Grund- und Mittelschule Wiesenfelden

Ein neues Schuljahr beginnt  
Wiesenfelden.si   Am Dienstag, den 10. September 2019 beginnt um 7.55 Uhr für 200 Schüler und Schülerinnen, verteilt auf 10 Klassen, und knapp zwanzig Lehrkräfte das neue Schuljahr an der Grund- und Mittelschule Wiesenfelden. Die vakante Konrektorenstelle wurde mit Manfred Hilmer neu besetzt. Herzlichen Glückwunsch für diese neue Aufgabe.
Für unsere Schulanfänger ist dieser Tag der Beginn eines neuen Lebensabschnittes.  
Die Grundschulklassen werden von folgenden Lehrkräften betreut. Bitte beachten siedie Änderungen, die sich u. a. auf Grund von Versetzungen ergeben haben.
Klasse 1a  Simone Magerl
Klasse 1b  Rosmarie Beham
Klasse 2a  Manuela Dendorfer
Klasse 2b  Rosemarie Schneck

Klasse 3    Veronika Raab
Klasse 4   Elisabeth Anzenberger
An der Mittelschule unterrichten folgende Lehrkräfte:
Klasse 5   Thomas Werner
Klasse 6  Monika Peintinger-Reith
Klasse 7  Manfred Hilmer
Klasse 8  Wolfgang Höchbauer
Den Fachunterricht in Werken und Gestalten bzw. im Fach Soziales erteilt weiterhin Fachoberlehrerin Daniela Vogl. Neu an der Schule ist Markus Tröger, der das Fach Technik unterrichten wird. Außerdem dürfen wir die Lehramtsanwärterinnen Marietta Lichtinger und Veronika Raab neu an unserer Schule begrüßen. Die Förderlehrerin Stefanie Pankratz, die neben eigenverantwortlichem auch differenzierten Unterricht erteilt, ist auch in diesem Schuljahr in Wiesenfelden.    
Die Erstklässler treffen sich - wie am Elternabend besprochen - zu Unterrichtsbeginn in den jeweiligen Klassenzimmern im Erdgeschoss. Um 8.15 Uhr gehen Kinder und Eltern zu einer kurzen Andacht mit Segnung in die Pfarrkirche. Zurück an der Schule findet eine kleine Begrüßungsfeier in der Aula statt. Im Anschluss begeben sich Kinder und Eltern wieder in das Klassenzimmer. Während für die Schüler die erste Unterrichtsstunde stattfindet, lädt der Elternbeirat zu Kaffee und Kuchen ein. Gegen 10.45 Uhr endet dann der erste Schultag für die Schulanfänger. Der Anfangsgottesdienst für alle übrigen Klassen beginnt um 09.45 Uhr. Unterrichtsende am Dienstag ist für alle um 11.15 Uhr. Am Mittwoch endet der Unterricht für die Grundschule um 12.15 Uhr, für die Mittelschule um 13.00 Uhr - kein Nachmittagsunterricht in der ersten Schulwoche. Die Stundenpläne erhalten die Schüler am ersten Schultag. 
Wie am Schuljahresende bekanntgegeben wurde, kann die Mittagsbetreuung bereits am ersten Schultag bis 13.00 Uhr in Anspruch genommen werden. Bei Bedarf startet auch das Angebot der verlängerten Mittagsbetreuung mit Essen bis 15.30 Uhr. Um rechtzeitig planen zu können, bitten wir im Bedarfsfalle um eine kurze Rückmeldung bis Freitag – telefonisch oder per Mail. Dies gilt auch für die Eltern, die ihre Kinder bereits im letzten Jahr angemeldet haben. Bitte teilen Sie uns mit, ob Sie bereits in den ersten Schultagen Essen und Betreuung benötigen. 
Schulbusse:
Die Buspläne mit den jeweiligen Abfahrtszeiten am Morgen wurden von der Gemeinde Wiesenfelden bereits veröffentlicht. Änderungen, bedingt durch Zu- und Wegzüge, werden aktualisiert und rechtzeitig bekannt gegeben. Die Buslinie Zinzendorf-Hofdorf-Wörth/Wiesent-Wiesenfelden läuft wie gehabt. Sollten sich für einzelne Schüler Änderungen ergeben, werden Sie persönlich informiert. Die Schüler aus Falkenstein steigen der Buslinie Piendl zu bzw. werden wie im letzten Jahr vom Gemeindebus Falkenstein transportiert. Für die Schüler aus Wiesenfelden, die die 9. Klasse in Falkenstein besuchen, wird witerhin ein E-Bus zwischen Falkenstein und Wiesenfelden eingesetzt.
Die Verkehrssituation rund um die Schule ist beengt und daher ist es umso wichtiger, auf die Sicherheit der Schüler und Schülerinnen zu achten. Zu Schulbeginn werden verstärkt polizeiliche Kontrollen durchgeführt. Bitte beachten Sie, dass keine Parkplätze in unmittelbarer Nähe der Schule zur Verfügung stehen. Belegen Sie auch nicht die ausgewiesenen Lehrerparkplätze. Bitte beachten Sie die Baustellensituation rund um das Schulhaus. 

Für weitere Informationen steht das Sekretariat der Schule gerne zur Verfügung. Es ist von Montag bis Freitag von 7.30 Uhr bis 11.15 Uhr besetzt.
Allen einen erfolgreichen Schulstart in Wiesenfelden – vor allem aber den neuen Schülern und Lehrern.

